
2023年幼儿园消防安全的活动方案(精
选20篇)

项目策划需要考虑项目执行过程中可能出现的风险和问题，
并制定相应的应对措施。以下是一些成功的活动策划实践案
例，可以帮助大家更好地理解和运用活动策划的方法和技巧。

幼儿园消防安全的活动方案篇一

活动目标：

1、了解简单的消防安全知识。

2、学习自救逃生的本领。

3、提高自我保护的意识及应对突发事故的能力。

4、加强幼儿的安全意识。

5、探索、发现生活中的多样性及特征。

活动准备：

1、事先参观过消防队，消防员介绍了一些消防的初浅知识。

2、在父母带领下参观大型超市与商场，了解安全出口等相关
的知识。

3、彩纸、记号笔人手一份。

4、火灾录像、烟雾发生器等。

5、幼儿自制的消毒面具、毛巾散放在活动室周围。



活动过程：

一、谈话，回忆消防的相关知识

1、消防员叔叔救火时会用上哪些东西?(根据回答在投影仪上
展示相应的照片)

2、消防车与平时的汽车有什么不同?

3、遇到火灾应该怎样拨打119电话?

请几位幼儿用玩具时手机模拟拨打119电话，其余幼儿评判是
否正确。

二、学习自救逃生的本领

1、突发事故(配班老师运用烟雾发生器模拟火灾)

2、老师的指挥下迅速撤离现场。

3、刚才小朋友是用什么办法逃离的?

4、一起看看消防员叔叔的介绍，逃生时怎样做才是又快又安
全的。(播放逃生录像：重点了解要尽量蹲下，甚至匍匐前
进;用湿毛巾捂住鼻子;寻找安全出口快速逃离。)

三、设计安全出口标志

1、从活动室出发到安全的地方——操场，一共有几条安全通
道?

2、这几条安全通道上有安全出口标记吗?

3、你想怎么来设计安全出口标志?



4、幼儿设计安全出口标志。

5、幼儿粘贴安全出口标志(提醒幼儿粘贴时注意箭头的方向。
)

四、逃生演习活动

1、我们要来进行一次消防演习，你听到警笛声后怎么做?

2、通过录像、音响、烟雾等模拟场景，幼儿进行逃生自救演
习。

3、室外集中：你在逃生过程中遇到了什么困难?是想什么办
法解决的?

幼儿园消防安全的活动方案篇二

一、活动目标：

2、喜欢消防队员，愿意学习消防队员的勇敢和坚强

3、积极参与交流讨论，能大胆地表达自己的想法

二、活动准备：一些火灾、灭火的图片、影片

三、活动过程：

1、观看图片，导入活动。

(1)、教师播放火灾图片，引导幼儿观察。

(3)、幼儿自由讨论后，教师组织集体交流。

2、听消防队员介绍自己的工作，讲解火灾发生后应该采取的
正确行为。



(2)、幼儿观看影片，消防叔叔平时是怎么练本领的。

3、幼儿在消防队员的引导下，认识常见的消防标志，了解每
一种标志代表的特殊含义，如："严禁烟火"、"当心火灾"、"
安全出口"等等。

幼儿园消防安全的活动方案篇三

为了进一步提高师幼消防安全意识，增强全员防火自救、逃
生能力，我园结合“11.9”消防日和“秋冬季防火专题教
育”活动，制定楼道安全疏通消防演习方案如下：

一、演习时间、参加人数

时间：20xx年11月7日 9：50——10：00

人数：小班至学前班，6个班级

地点：幼儿园内

二、演习领导小组及应急小组成员

组 长：

副组长：

组 员：全体教职工

三、准备工作

1、准备警报声；

3、师生事先熟悉校园安全通道、安全出口等处，下楼梯方法、
顺序、路线；



4、幼儿园安全疏散示意图

四、疏散原则

1、二楼为先三楼为后，大班、学前班从东楼梯到操场，小中
班从西楼梯到操场；

2、听见演习警报后，带班教师应立即停止一切活动，与配班
教师、保育员一起，集中幼儿，清点人数。（火警警报响，
广播通知：“请注意，这是火火警广播。小朋友听到警报后
不要慌乱，迅速就近用湿毛巾，捂住口鼻。听从指挥，有序
退场，由老师、阿姨带领沿疏散标志从就近安全出口撤离。）

五、逃生路线

各班听从疏散员安排，按照疏散标记指引的路线逃生。

六、人员安排

欧阳灵枝、金俊、胡亚利负责：各年级组幼儿的疏散指挥工
作

付亚利（准备好医药箱）负责疏散幼儿到操场站好，统计人
数

后勤人员：负责取出消防器械，对着火部位灭火同时注意协
助撤离幼儿离开火场。

陈吉丽：负责拨打“119”火警电话，联系医护人员。

门卫：及时关闭全园水、电、煤气，打开校园大门并负责到
内院协调教师迅速撤离幼儿。

七、演练过程



1、警报声起；

2、各班教师组织幼儿迅速撤离活动室，沿安全逃生路线疏散。

要求：

（2）教师引导幼儿逃生时，教育幼儿不抢道、不惊慌；

（3）教师要组织幼儿有序撤离，带班老师前、保育员中间、
配班老师后。不许漏下一名幼儿。

3、重点危险地带专人把守（楼梯口、楼道转弯处）班级人员
分工明确（队伍前、中、后位置安排到位）

4、集中大操场

要求：各班清点并报告人数，组织幼儿有序排成二路纵队

5、演习结束

附：活动前的安全教育

一、组织纪律教育

各班主任老师要求幼儿，严格遵守活动纪律，在活动过程中，
绝不允许以个人的喜好，随意乱跑，自己选择路线。严禁说
话、嬉戏、打闹，严禁奔跑抢先，特别下楼梯时严禁动手推
搡。

二、安全注意事项

1、在从教室疏散出来时，幼儿要按照既定路线有顺序缓慢、
有序地下楼，

下楼时要保持安静，手应尽可能扶住栏杆或墙壁。



2、任何人不得故意乱挤、超前等，特别是在下楼过程中绝不
允许相互推挤。

三、对易发事故的估计和应急措施

主要防止在下楼过程中，发生幼儿拥挤而造成踩踏的事故。
采取的措施是：

1、组织疏散的疏散员老师立即向幼儿喊话，并阻止周围或后
面的幼儿继续向事发地点涌进。

2、其他老师立即组织其他幼儿通过其他通道或出口疏散到开
阔的地方。

3、组织人员对被踩伤、挤伤的幼儿进行紧急施救，先由保健
医生进行处理，如果保健医生在判断无法处理的情况下，及
时送往医院检查治疗。

4、视情况决定是否停止演练活动。

幼儿园消防安全的活动方案篇四

活动目标：

1、通过演习，训练教师和幼儿在紧急状况下有序地通过安全
疏散通道。

2、教育幼儿遇到危险时能听从老师的指挥，做出基本的自救
行为。

3、培养教师和幼儿相关的安全意识和保护能力。

活动准备：



1、通过图片展示和录音，让幼儿知道火灾中自救的基本常识，
了解发生火灾时周围环境的变化，以及火灾时发出的警报声，
能够有意识的找老师站队，用湿毛巾捂住口鼻、弯腰跟老师
有序的逃到安全地带，不私自离开队伍。

2、熟悉本班的逃生路线。

活动过程：

1、警报响起，教师迅速做好准备工作，包括，为幼儿准备好
湿的毛巾并折叠两下，检查班级的电源是否全部处于关闭状
态。

2、教师即刻停止一切活动，组织幼儿站队，并请配班老师检
查阳台、卫生间是否还留有幼儿，清点班级人数，老师手捂
口鼻，要求幼儿也做到，接着迅速按规定的疏散线路带领幼
儿有序下楼，集中到操场安全地带，再清点人数。

3、在规定的时间内，确保幼儿快速、安全、有序地脱离受灾
地点，做到无遗漏、无丢失、无伤害。

消防演习反思：

在此次的活动中，幼儿了解并掌握了有关安全防火的生活经
验。让幼儿知道，万一遇到火灾不要盲目乱逃，一定要采用
安全的逃生方法，才能避免造成人身伤害，同时也教育幼儿，
不仅自己不玩火，也提醒身边的人不玩火，注意用火安全，
懂得保护自己。

我班幼儿这次演习过程中，幼儿能听从老师的指挥，但是我
们班此次所用的时间较长，有些幼儿在下楼的时候，没有做
到弯腰前进，毛巾在幼儿的手中到后来有些已经不是四块了，
但我班幼儿都能跟着老师，没有离队现象，还是值得表扬的
奥!呵呵呵，通过此次的消防演习，我也获益匪浅，希望我能



在以后的'类似活动中，好好的吸取本次的优点，改进不足之
处，顺利完成各项工作!

幼儿园消防安全的活动方案篇五

活动目标：

1、知道消防电话119，并初步了解什么是消防。

2、结合日常生活，知道一些消防常识。

3、有初步的自我保护意识。

4、初步培养幼儿用已有的生活经验解决问题的能力。

5、加强幼儿的安全意识。

活动准备：

1、经验准备：与家长取得联系，帮助宝宝一起寻找一些有
关“消防”的图片、资料。

2、材料准备：消防图片若干或幻灯;消防车玩具、电话机;娃
娃四个;“担架”(可用布袋或小椅子替代)

活动过程：

一、感知激趣：

1、出示玩具消防车

2、讨论：这是一辆什么车?它的用途是什么(它的本领)

二、讨论交流：



1、火灾是怎么来的?(人为的、自然的)

2、老师在幼儿回答的基础上小结。

3、家中着火了怎么办?

(1)幼儿讨论：幼儿小组先讨论、说说，然后个别回答，引导
幼儿能关注别人说了什么?学会倾听。

(2)出示图片或幻灯，帮助幼儿提升经验。

4、结合幼儿园的消防演习小结：知道火灾应该设法逃离现场。
知道消防电话：119。报警时要告诉消防叔叔火场的具体位置，
自己不会要立即寻求周围大人的帮助。

三、火场逃生练习：用湿毛巾捂住口鼻，低头或匍匐靠墙边
前进，避开烟雾，迅速离开火场。

四、游戏迁移：

1、让我们也来做小小消防员好吗?

2、情景：叮铃铃，(教师接电话)妞妞家(上海路12号楼504)
着火了，我们出发去救妞妞家的娃娃们吧。

3、游戏：两人合作持“担架”接力跑。规则：不能将娃娃摔
倒地上。

4、分享：重点请幼儿说说合作的方法与过程;

经验提升：游戏抢答“家里着火怎么办?”答的又快又对的宝
宝有小奖品。

在一阵“抢答”中孩子们很自然的进入了“消防”的主题。



幼儿园消防安全的活动方案篇六

消防安全管理对减少安全隐患维护社会安定和谐具有重要意
义，怎样做好工作呢?下面是有幼儿园消防安全教育活动方案，
欢迎参阅。

认真贯彻《关于开展消防安全主题教育活动的通知》(赣公
字[20xx]140号)文件精神，落实市教育局关于《余教职成
字[20xx]39号》文件的具体安排，跟据我校特色，在全校开
展消防安全教育活动，特制定此活动方案。

一、指导思想

为构建和谐校园，促进学校稳步发展，进一步强化学校消防
安全教育工作，帮助学生树立消防安全意识，掌握消防安全
知识，提高自我保护能力，保证学校的教育教学工作健康有
序的开展。

二、活动时间

20xx年10月8日至11月8日

三、活动主题

增强消防安全意识提高自救自护能力

四、领导小组

为组织好本次“消防安全教育”主题活动，我校成立活动领
导小组，指导、协调和组织全校的安全月活动。

组长：付慧萍



副组长：沈亦琴罗国生黄小刚黎小清

成员：各年级组组长及全体班主任

五、活动内容

(一)开展一次全校消防安全教育总动员

各班出一期以“消防安全”为主题的黑板报，以及利用国旗
下讲话等形式在全校师生中进行消防安全教育动员，制造活
动气氛。

(二)召开一次主题班会

各班开展一次以“消防安全”为主题的班会，通过学生的交
流、讨论，增强学生的消防安全意识，进一步强化学生的消
防安全观念。

(三)观看一部消防知识宣传影片

通过观看消防知识宣传影片，教育学生火灾无情，增强防范
意识，更重要的是教育学生自救自护知识，提高学生逃生能
力，切实教育学生学会“四会”、“三不”。(影片在德育办
公室电脑上统一下载)

(四)进行一次消防安全专项大检查

由保卫处牵头，联合总务处、德育处、年级组等部门对全校
各处进行一次消防安全大检查，特别是要检查消防灭火器、
消防栓是否可以使用、消防通道是否被占用等等。对存在的
消防安全隐患将立即整改，对不能及时整改的安全隐患，将
提出整改意见、制定计划，并详细登记、备案，采取措施，
确保安全，并及时报告上级有关部门。

(五)开展一次消防应急疏散演练



学校认真组织开展消防应急疏散演练，通过演练，切实提高
学生在火灾面前逃生和应对突发事件的自救能力。

(六)举办一次消防安全知识专题讲座

学校对高年级段同学进行一次安全知识竞赛，通过举办消防
安全知识竞赛，在学生中再进行一次消防安全知识宣讲和教
育，进一步强化学生对消防安全重要性认识和理解，增强消
防安全意识。

六、工作要求

1、各年级组各班级要充分认识做好学校消防宣传教育工作的
重要性和必要性，要认真组织和积极落实政教设计的各项活
动，大力提高学生的消防安全素质。

2、为了确保消防安全主题活动的质量，请各部门都要重视这
次消防安全宣传教育活动，在领导小组统一领导下，相互支
持配合，切实把这项工作落到实处，取得实效。

消防文化是人类在长期同火的斗争中积累的知识和技能的总
和，它属于生命科学的范畴。高校在传播知识、传播各种技
能的同时，也应注重消防安全中生存技能的传授，并切实做
好消防安全工作。

一、活动名称：第一届“消防安全”教育活动

二、活动口号：消除火灾隐患，构建和谐现代

三、活动主题：生命至上，平安和谐

四、活动目的：

1、带动身边的同学，把消防意识切实的融入校园;



2、增强广大在校大学生的消防意识，普及消防安全知识，提
倡消防文化;

3、切实提高学生的消防安全意识，提高学生的安全自救能力
和自我保护意识;

4、当遇到失火等其它特殊情况时，能够在短时间内有条不紊
的紧急疏散全体师生。

五、活动时间：20xx年12月6日——7日

六、主办单位：江西现代学院团委、江西现代学院保卫处

七、承办单位：江西现代学院校学生会

九、协办单位：江西现代学院各分院团总支学生会

十、活动对象：江西现代学院全体在校师生

十一、活动内容：

1、在主干道进行消费危害、急救的知识、图片展;

2、在报告厅进行消防、急救的知识讲座;

3、在报告厅火灾逃生演练

十二、活动前期和助理人员：

3、11月27日下午到同济医院邀请医务人员前来进行急救知识
讲座;

3、11月27日下午5点之前由本部门征集200张校园火灾相关的
照片并打印;



4、11月27日-30日由学习宣传部配合本部门将已打印好的照
片、相关知识做成海报

6、11月2日30：50与各分院纪检部负责人开会，商讨活动相
关事宜;

十三、活动进行：

活动一消防知识、图片展

2、12月6日11：00在主干道设立签名展板，邀请观看的同学
留言;

3、12月6日18：00由本部门把海报回收，并选出一部分粘贴
在主干道橱窗内;

4、12月6日19：00本部门对此活动进行小结，并把相关材料
先行入档。

活动二消防、急救知识讲座

1、12月7日12：30校学生会全体成员对报告厅、接待室进行
卫生打扫;

2、12月7日13：30场地布置组到位并开始工作;

3、12月7日14：00引导接待组到位，熟悉场地布置;

4、12月7日14：10引导接待组开始工作，听众开始入席;

6、12月7日13：00消防知识讲座开始;

7、12月7日17：00消防知识讲座完毕，听众退席;

活动三逃生演练



十四、活动后期：

2、器材保障组及时归还道具;

十五、其他事项：

活动一如与下雨天气，活动时间将另行通知

一.活动背景

对小学生进行消防安全知识教育，是我们教育工作者义不容
辞的责任。开展小学生消防安全知识是保护在校学生人身安
全和合法权益的需要。在发生火灾时在校小学生由于生理、
心理等客观因素，更容易受到危害。如果学生安全意识淡薄，
消防常识缺乏，扑救初起火灾和逃生自救互救能力低小，一
旦发生火情，势必酿成火灾，造成严重后果。据不完全统计，
每年发生火灾数百起，造成经济损失数亿元，死亡人数上万
人。因此对小学生进行消防知识教育刻不容缓。

二、活动目标

1、认知目标：了解消防安全知识及怎样预防火灾事故的发生。

2、能力目标：掌握一些日常生活中的消防知识和处理火险的
简易方法，培养学生的问题意识，提高学生开展研究性学习
的能力。

3、情感目标：通过这种活动的开展，使学生懂得“珍爱生命，
安全第一”的意义

三、活动时间：20xx年6月

四、活动空间：学校-消防中队--家庭



五、活动准备：

1、谈谈消防安全的重要性

2、实地去消防中队进行参观、访问，观看消防安全演习，上
网查资料。

六、主题确定

1、“人民消防人民办，办好消防为人民”。

2、围绕主题提出感兴趣的值得研究的问题，预设问题。

(1)小学生消防安全知识

(2)火灾发生时怎样逃生

(3)消防器材知多少

(4)家庭失火怎样应急

3、选择自己感兴趣的问题组成活动小组。

4、选出小组长4名，拟定小组名称。

七、活动过程：

(一)与县消防中队联系，聘请活动指导老师。

(二)拟定小组活动计划

(三)实践活动

1、拟定消防安全知识知多少调查问卷。



2、上网查资料

(四)整理资料

1、制消防知识手抄报，收集各种消防器材的图片。

2、制作宣传卡片，自编儿歌。

(五)成果展示与交流

资料集手抄报宣传卡调查报告消防儿歌知识竞赛消防器材图
片

(六)活动总结

1、小组内进行个人总结，填写《学生个人活动评价表》，请
家长和老师填写活动评语。

2、各小组分析本次活动的收获与不足，填写《小组活动自评
表》

3、评选活动积极分子

4、交流活动体验

(七)相关资料

消防儿歌(一)

消防用具要记牢，实战场合不可少，防火阀和消防泵，一个
来灭一个防，消防高温排烟机，大火逃生必须要，家装钢质
防火门，勿怕大火进门烧，火场之中命难保，消防应急灯来
照，可用干粉灭火器，沉着冷静就安好，记住火警119，及时
报警灾可少。



幼儿园消防安全的活动方案篇七

为了确保事情或工作有序有效开展，时常需要预先开展方案
准备工作，方案是书面计划，是具体行动实施办法细则，步
骤等。那么我们该怎么去写方案呢？以下是小编收集整理的
幼儿园消防安全教育活动方案，仅供参考，欢迎大家阅读。

1.树立防火意识，提高自我保护能力。

2.掌握火灾中简单的自救方法，能够将其运用在“逃生演
习”中。

3.知道可能引发火灾的行为及火灾的危害。

1.经验准备：接触过关于火灾的新闻报道。

2.材料准备：课件“着火了”，火灾视频;

3.幼儿用材料：道具“着火了”，毛巾人手一条。

1.播放火灾视频，调动幼儿已有的生活经验。

教师：视频中发生了什么事?火灾会给我们的生活带来什么危
害?

小结：火灾的破坏力非常大!身处火灾现场，我们可能会被大
火烧伤;

火灾引起的浓烟不仅会使人窒息，还会破坏生态环境。

我们的家、幼儿园、公园、森林都有可能被大火烧毁。

2.感知理解



播放课件中的'图片视频，了解火灾发生的原因。

教师：生活中哪些行为可能引发火灾?我们要怎样做才能避免
火灾的发生?

小结：烟头要及时熄灭;到指定地点才能燃放烟花爆竹;做完
饭要及时关掉火源;

打火机和火柴很危险，不能当成玩具。

只要我们细心观察，可以避免火灾的发生。

3.播放课件中的故事动画，引导幼儿了解火灾中自救的方法。

教师：着火啦!快看看动画里的人是怎样逃生的吧!

小结：发现火灾时，我们要及时拨打电话“119”，消防人员
会赶到现场帮助我们逃生。我们自己不能惊慌，运用正确的
方法同样可以自救。

4.情境演练。鼓励幼儿模拟拨打火警电话，尝试用完整的语
言传递信息。

教师：你会拨打火警电话吗?拨打电话时需要传递哪些信息?
试一试吧。

小结：拨打“119”火警电话时，把火灾发生的具体地址(包
括区县、街道、门牌等详细地址)是什么东西着火了、自己的
姓名和电话告诉消防员叔叔。打电话时要沉着冷静，不能慌
张。

1.播放课件“玩游戏”，进一步了解家庭中容易引起火灾发
生的安全隐患。

2.火灾逃生演习。游戏玩法：教师带领幼儿将毛巾打湿，进



行逃生演练。请部分幼儿佩戴道具中的胸饰扮演消防员，其
他幼儿分别扮演逃生的群众、指引逃生路线的疏散人员。

教师和幼儿共同总结经验。

教师：你是怎样逃生的?逃生时心情怎样?逃生时有哪些要注
意的问题?

小结：遇到火灾不要惊慌和恐惧，冷静地选用正确的方法，
快速逃到安全的地方。

消防演习时，要强调灾情的危急和严重性，尽量打开园内的
火灾警铃营造气氛，避免幼儿嬉戏打闹，以为是在玩游戏，
导致失去了演习的意义。如果条件允许，教师可邀请消防员
进班为幼儿介绍消防知识。

1.带领幼儿熟悉幼儿园的水源，如水龙头、饮水机、墩布池
等。

2.教师可组织实践活动，带领幼儿参观消防局，和消防员交
流火灾逃生知识。

幼儿园消防安全的活动方案篇八

1.树立防火意识，提高自我保护能力。

2.掌握火灾中简单的自救方法，能够将其运用在“逃生演
习”中。

3.知道可能引发火灾的行为及火灾的危害。

1.经验准备：接触过关于火灾的新闻报道。

2.材料准备：课件“着火了”，火灾视频;



3.幼儿用材料：道具“着火了”，毛巾人手一条。

1.播放火灾视频，调动幼儿已有的生活经验。

教师：视频中发生了什么事?火灾会给我们的生活带来什么危
害?

小结：火灾的破坏力非常大!身处火灾现场，我们可能会被大
火烧伤;

火灾引起的浓烟不仅会使人窒息，还会破坏生态环境。

我们的家、幼儿园、公园、森林都有可能被大火烧毁。

2.感知理解

播放课件中的图片视频，了解火灾发生的.原因。

教师：生活中哪些行为可能引发火灾?我们要怎样做才能避免
火灾的发生?

小结：烟头要及时熄灭;到指定地点才能燃放烟花爆竹;做完
饭要及时关掉火源;

打火机和火柴很危险，不能当成玩具。

只要我们细心观察，可以避免火灾的发生。

3.播放课件中的故事动画，引导幼儿了解火灾中自救的方法。

教师：着火啦!快看看动画里的人是怎样逃生的吧!

小结：发现火灾时，我们要及时拨打电话“119”，消防人员
会赶到现场帮助我们逃生。我们自己不能惊慌，运用正确的
方法同样可以自救。



4.情境演练。鼓励幼儿模拟拨打火警电话，尝试用完整的语
言传递信息。

教师：你会拨打火警电话吗?拨打电话时需要传递哪些信息?
试一试吧。

小结：拨打“119”火警电话时，把火灾发生的具体地址(包
括区县、街道、门牌等详细地址)是什么东西着火了、自己的
姓名和电话告诉消防员叔叔。打电话时要沉着冷静，不能慌
张。

1.播放课件“玩游戏”，进一步了解家庭中容易引起火灾发
生的安全隐患。

2.火灾逃生演习。游戏玩法：教师带领幼儿将毛巾打湿，进
行逃生演练。请部分幼儿佩戴道具中的胸饰扮演消防员，其
他幼儿分别扮演逃生的群众、指引逃生路线的疏散人员。

教师和幼儿共同总结经验。

教师：你是怎样逃生的?逃生时心情怎样?逃生时有哪些要注
意的问题?

小结：遇到火灾不要惊慌和恐惧，冷静地选用正确的方法，
快速逃到安全的地方。

消防演习时，要强调灾情的危急和严重性，尽量打开园内的
火灾警铃营造气氛，避免幼儿嬉戏打闹，以为是在玩游戏，
导致失去了演习的意义。如果条件允许，教师可邀请消防员
进班为幼儿介绍消防知识。

1.带领幼儿熟悉幼儿园的水源，如水龙头、饮水机、墩布池
等。



2.教师可组织实践活动，带领幼儿参观消防局，和消防员交
流火灾逃生知识。

1.疏散楼梯数量不够或设计不规范，疏散通道严重受堵。

2.违反操作使用电子教具，造成瞬间负荷过大或电线短路。

3.室内消火栓、灭火器材等消防安全设施配备不足。

4.不按安全规定存放易燃物品。

5.幼儿园工作人员消防安全意识淡薄。

6.房门不畅通(门背后常有堆积大量杂物)或只开一个门。

7.使用大功率照明灯或电热器及使用火炉取暖跟易燃物过近。

根据消防知识进学校要求，通过广播、幼儿活动、黑板报等
形式,宣传消防知识,并建立消防宣传墙，设置消防宣传长廊，
把各项消防制度、防火公约、会议制度、管理网络图上墙。

设置灭火器箱，配置干粉灭火器,消防斧(消防水带、水枪)等，
并设置一个公共消防应急箱，学校重点部位配置灭火器。

在幼儿园内设置幼儿园示意图，标明消防设施,水源和消防宣
传标志。

对教室的电源、易燃物的存放和用电、用火安全情况经常进
行巡查。

1.定期进行幼儿园火灾逃生演练，让幼儿熟知火灾发生后的
逃生路线，以及如何更好地保护自己。

2.教师可以从一些物品中找出孩子不能玩、易引起火灾的东
西，激发孩子的活动兴趣。当找到一样东西如火柴、打火机



时，让孩子说出不能玩的原因，正确时鼓励，错误时纠正，
让孩子明确知道不能玩的危险物件是哪些。

教师可以让幼儿观看火灾的危害的视频，引导幼儿说出火灾
的危害。火不仅能烧毁房子，烧伤人，还会烧毁森林，污染
空气。要提醒幼儿如果发生了火灾，他心爱的玩具就会全部
都被烧掉，让他切身体会和想象火灾的巨大危害性，使孩子
在大脑中形成表象。

收集防火标志图案，让幼儿辨识，引导他们说出预防火灾的
方法。

教师应带幼儿认识幼儿园的建筑结构和逃生路径，以便幼儿
熟悉通道，在火灾时能安全逃生。

01

小朋友们请牢记，别拿火烛玩游戏;

小心火灾随时起，火灾逃生要牢记;

进入公众场所里，逃生方向看仔细;

万一火灾燃烧起，看到浓烟别着急;

先拿湿巾捂口鼻，快快趴下向前移;

记住别回火场里，生命安全为第一。

02

你拍一，我拍一，小孩不玩打火机;

你拍二，我拍二，远离电源和汽灌;



你拍三，我拍三，监督爸爸不吸烟;

你拍四，我拍四，遇到着火不哭泣;

你拍五，我拍五，烟大快把口鼻捂;

你拍六，我拍六，遇到火灾快呼救;

你拍七，我拍七，遇到火灾快逃离;

你拍八，我拍八，防火安全从小抓;

你拍九，我拍九，报警拨打“119”

幼儿园消防安全的活动方案篇九

组长：xx

副组长：xx

组员：全体教职工

组长为消防工作的第一责任人，负责定时召开消防安全工作
领导组会议，传达上级相关文件与会议精神，部署、检查落
实消防安全事宜。

副组长负责各具体负责组织对紧急预案的落实情况，未雨绸
缪，做好准备，保证完成领导部署的各项任务。

副组长和领导组各组员具体负责火险发生时全园各班级突发
事件的处理、报告、监控与协调，保证领导小组紧急指令的
畅通和顺利落实;做好宣传、教育、检查等工作，努力将火灾
事故减小到最低限度。



消防安全领导组织机构下设通讯组、灭火组、抢救组、紧急
疏散组，分别具体负责通讯联络、组织救火、抢救伤员、疏
散师幼等工作。

(一)通讯组：(火险发生时，负责立即电话报告园消防安全工
作组和上级相关部门，以快速得到指示，视火情拨打119，广
播告知全体幼儿，报险救灾)

(二)灭火组：各班班主任(负责消防设施完善和消防用具准备，
负责检查全园各办公室、教室、食堂等地的用电、用火安全;
火险发生，立即参加救火救灾工作)

(三)抢救组：(负责做好及时送往医院的准备工作，负责火险
发生时受伤师幼及救火人员伤痛的紧急处理和救护)

1、发现火情，在场人员要立即引导室内人员进行有序疏散，
并迅速利用室内的消防器材控制火情，争取消灭于火灾初级
阶段。

2、如不能及时控制、扑灭火灾，在场人员要立即采取措施妥
善处理(如切断电源等)，防止火势蔓延。

3、在场人员要以最快的方式向领导组成员汇报，尽快增加援
助人员，协力救火。

4、领导组成员接到报告后，要立即到达火情现场，并视火情
拨打(“119”报警求救、广播告知全体幼儿，报险救灾)电话
报告上级相关部门，以快速得到指示。

1、火情发生后，按照灭火预案，管理人员及各工作人员要立
即通知幼儿园领导组领导，尽快增加援助人员，如发生重大
火情，同时向“119”报警，并根据火情发生的`位置、扩散
情况及威胁的严重程度逐个区域通知人员撤离。



2、管理人员及工作人员应该正确引导撤离师幼奔向疏散通道，
并将正确的逃生方法告知所有教师和幼儿，其余人员按照既
定位置，统一使用灭火器灭火，并进行伤员抢救等工作。

3、为更好地应对紧急情况，管理人员及工作人员必须一切听
从现场指挥部的指挥。

4、紧急疏散的负责教师必须正确掌握必要的方法，切实保证
师幼的安全逃生。

幼儿园消防安全的活动方案篇十

20年11月10日上午

全园师生260人

1、现场指挥：园长陈立华、副园长韩吉连

2、班级组织指挥：各班班主任老师

3、摄影：副园长张月娟

1、准备警报声

2、师生事先熟悉园内通道，下楼梯(方法、顺序、路线)。

操场

总的疏散原则是一楼为先二楼为后，靠近楼梯班级为后远离
楼梯班级为先的原则。听见演练警报后，任课教师应立即停
止教学活动，与配班教师一起，把班级大略分成两组，由班
主任、配班教师各带一组，要求幼儿不得携带任何个人物品，
从教室门口抓紧时间进行疏散至指定位置。班主任断后，确
保不丢下任何一名幼儿。



1、警报声起

2、各班教师组织幼儿迅速撤离活动室，沿安全逃生路线疏散。
要求：

(2)教师引导幼儿逃生时，教育幼儿不抢道、不惊慌;

(3)教师要组织幼儿有序撤离，前、后有教师组织，不许漏下
一名幼儿。

3、集中到指定位置，清点人数、排好队。

4、演练结束，各班组织幼儿有序地回到教室。

一、组织纪律教育：各班主任老师要要求幼儿，严格遵守活
动纪律，在活动过程中，绝不允许以个人的喜好，随意乱跑，
自己选择路线。严禁说话、嬉戏、打闹，严禁奔跑抢先，特
别下楼梯时严禁动手推搡。

二、安全注意事项：

1、在从教室疏散出来时，幼儿要按照既定路线有顺序缓慢、
有序地下楼，

2、下楼时要保持安静。

3、下楼时，手应尽可能扶住栏杆或墙壁。

4、任何人不得故意乱挤、超前等，特别是在下楼过程中绝不
允许相互推挤。

主要防止在下楼过程中，发生幼儿拥挤而踩踏的事情。

采取的措施是：



1、组织疏散的楼层老师立即向幼儿喊话，并阻止周围或后面
的幼儿继续向事发地点涌进。

2、组织人员对被踩伤、挤伤的幼儿进行紧急施救，先由保健
医生进行处理，如果保健医生在判断无法处理的情况下，及
时送往医院检查治疗。

幼儿园消防安全的活动方案篇十一

1、幼儿有运动意识，能充分活动自己的身体。

2、探索翻滚的、多种方法，有一定创造性。

水管人手一根。

（一）语言导入：“我们消防队员要进行一次演习啦！”

1、分散练习：

幼儿分成两路纵队；消防队员，爬过云梯、钻过地道，登至
山顶，回来时要从中间倒地滚下山坡（滚翻的'方法），这样
才不会被大火烧到。注意：滚到起点白线就停下来，看谁的
动作又快又稳，出发！

2、老师观察幼儿滚的动作。

3、请两名幼儿示范，互相交流运动经验。

提醒幼儿翻滚时不撞到人和东西。

4、幼儿尝试两次，鼓励幼儿大胆，不怕困难。

（二）“不好了，森林里真的着火了，小动物们被困在山顶
啦，这下我们消防队员要拿出真本领，赶快去救小动物啦！



消防队员们，你们准备好了吗？！”（1次）

先请幼儿去拿水管扎在腰上，要求：腰里扎好水管，上山后
对房子喷水，每人每次救一只小动物，救回后拿在手上，滚
下山坡。

（三）结束部分：

师：“我们消防队员真勇敢，救出了小动物，大家都很高兴，
那我们来和小动物跳个舞送它们回家吧！”

幼儿园消防安全的活动方案篇十二

1、知道火柴、打火机、厨房灶具等用品使用不当会有危险。

2、不碰触易燃、易爆的用具，教育幼儿不玩火。

3、学会如何应对火灾，知道如何在火场逃生。

活动准备

1、打火机、蜡烛、纸张等实验用品。

2、湿毛巾人手一条、灭火器

活动过程

一、谜语导入活动，激发幼儿兴趣

师：身上穿红袍，脾气真暴躁。惹起心头火，一跳八丈高。
（火）

请幼儿讨论火的用处：可以帮我们做饭，可以取暖，可以放
烟花，可以烤干衣服，可以烤熟食物等等。



师：那么火对我们有好处，有没有害处呢？

请幼儿讨论火的危害：火能烧掉房屋、家具，火能烧死人，
火可以烧掉森林等。

二、认识生活中的易燃物品和家中的主要火源

1、观察小实验"纸的燃烧"，帮助幼儿了解有些物品很容易被
引燃，认识火源和易燃物品。

老师用打火机将蜡烛点燃，将一张纸放在蜡烛的上方，让幼
儿观察纸的燃烧过程。

2、提问：在我们的生活中，哪些东西是火源？（打火机、火
柴、鞭炮、蚊香）那些东西可以燃烧？（纸、棉花、衣服、
煤炭、汽油等）

小结：在我们的家中经常会有打火机、火柴、煤气炉等火源，
还会有抹布、纸张、塑料、木制品等易燃物品。火能给我们
的生活带来很多方便，但是如果不会正确使用火，火娃娃也
会生气，给我们带来伤害。所以小朋友不能玩火。

3、幼儿观看视频，讨论如果发生了火灾，我们应怎么办？如
何逃离火灾现场？

小结：如果出现小火，我们可以求救大人用水扑灭、用湿布
扑灭、用灭火器扑灭……如果出现大火，我们要拨打求救电
话119，并迅速逃离现场。逃离时要用湿毛巾捂住嘴巴。

三、消防逃生演练模拟火灾，拉响火灾警报。幼儿听到后，
迅速用湿毛巾捂住嘴巴，老师手提灭火器灭火，孩子迅速按
逃生路线逃离现场。



幼儿园消防安全的活动方案篇十三

根据教育局文件精神及学校xx年安全教育工作计划的安排，
在第19个消防日开展“学消防、促平安、建和谐”消防主题
教育活动计划，为确保“119”消防日活动有序开展，特制定
如下方案：

组 长：王胜军

组 员：郭友范 赵玮 陈璀璨 石岩

学消防、促平安、建和谐

1、营造好宣传气氛。学校、各班在校园醒目位置设置消防宣
传标语牌，利用校内、班内板报、广播、等宣传工具，丰富
消防宣传形式和内容，增强宣传的针对性、知识性和趣味性。

2、开展好“五个一”（召开一次全校师生消防安全教育大会、
上一堂消防安全知识主题班会课、观看一次消防事故逃生自
救宣传片、出一期消防安全宣传栏、进行一次“消除在你身
边的火灾隐患”消防安全专项检查）活动。

1、领导到位。为了确保消防宣传日活动的顺利开展，学校成
立由校长任组长、分管领导为副组长、各班主任为组员的宣
传活动领导小组，具体负责本次活动的开展。制定切实可行
的活动方案，精心组织，真正把开展消防日宣传活动纳
入“安全文明校园”创建的.重要内容，作为确保学校和广大
师生安全的重要措施，抓实抓出成效。

2、查改到位。在安排专项检查时，要围绕灭火器等器材设施
配备不足、疏散通道和安全出口不通畅、疏散指示标志设置
不合理、用电线路布线不规范、电线老化等问题进行重点查
改，彻底消除校园内存在的消防安全隐患。



3、宣传到位。发挥校内各种媒体的作用，营造舆论氛围，增
强师生消防意识。

幼儿园消防安全的活动方案篇十四

今年11月9日是全国第二十三个“119”消防宣传日。为深入
贯彻落实《全民消防安全宣传教育纲要》，进一步加强学校
消防安全工作，普及消防安全知识，增强师生消防安全意识，
提高学校抵御火灾能力和师生自防自救能力，切实保障广大
师生的生命财产安全，预防和减少校园火灾事故的发生。我
园开展以“认识火灾、学会逃生”为主题的消防安全宣传教
育活动。确定今年的11月3日至9日为“119”消防宣传周。

本着对学校安全、师生生命高度负责的态度，认真负起学校
消防安全工作的领导责任，时刻保持做好消防安全工作的责
任感和紧迫感。紧紧围绕构建“平安校园”的总体要求，
以“政府统一领导，社会齐抓共管，师生积极参与”的消防
宣传为格局，牢固树立“以人为本，生命至上”的理念，动
员广大师生积极参与火灾隐患排查整治活动，努力创造良好
的消防安全环境，全面提升广大师生的消防安全素质，保障
我园师生生命财产安全，确保学校的安全与稳定。

组长：x

副组长：x

成员：xx及各班班主任

巩固和扩大消防安全专项治理成果，以预防和遏制群死群伤
恶性火灾为中心，以强化我校师生防范意识为重点，采取有
效措施，彻底排查整改火灾隐患，改善幼儿园防火设施，加
大对消防安全资金的`投入，实行群防群治，坚决制止引发群
死群伤重大火灾事故的发生。



今年“119”消防宣传的主题是：“认识火灾、学会逃生”。

按照上级有关文件要求，切实履行职责，努力形成“教育一
个学生、带动一个家庭、辐射整个社会”的良好氛围。牢固
树立“以人为本，生命至上”的理念，动员广大师生积极参
与火灾隐患排查整治活动，通过贴近实际、贴近生活、贴近
师生的宣传手段，扎实开展内容丰富，形式多样，效果明显
的主题宣传活动，形成“师生生命至上，火灾隐患必除”的
舆论导向，鼓励师生参与身边的消防安全隐患排查与整改，
让全体师生共同关注消防安全工作。

在开展“119”消防周宣传活动中，思路要开拓，形式要创新，
注重消防宣传的普及性、针对性和实效性，将提高广大师生
的消防安全意识、增强防控火灾能力作为切入点。

幼儿园消防安全的活动方案篇十五

--幼儿园按照上级部门认真贯彻落实《--消防安全委员会文
件》及《20--年--“119消防日”系列宣传活动总体方案》的
文件要求，我园以“119消防宣传日”为契机，组织开
展“119”———“人人参与消防，共享平安生活”的教育活
动，为有序开展活动，特制定如下方案：

一、组织领导：

组长：--

副组长：--

组员：各班班主任，保安--

二、活动主题

人人参与消防，共享平安生活



三、活动内容

1.组织教师学习消防安全知识

11月2日，我园园长邀请消防队宣传部的老师来我园进行消防
知识培训。

2.营造宣传气氛

在宣传栏出“119”消防日宣传专栏，并在我园微信公众群发
布安全消防知识，使我园安全宣传教育具有针对性，知识性
和趣味性。

3.开展安全演练活动

开展一次强化扑救初起火灾和火场疏散逃生技能为主要内容
的灭火疏散逃生体验活动。

四、准备工作

1、各班教师开展相关“119”消防日的安全教育，并把活动
照片于星期五前上传幼儿园qq群。

3、师生事先熟悉校园安全通道、安全出口等处，下楼梯方法、
顺序、路线。

五、疏散原则

1、一楼为先二楼为后，靠近楼梯班级为先远离楼梯班级为
后;

2、听见演习信号后，带班教师应立即停止一切活动，与配班
教师、保育员一起，集中幼儿，清点人数。

六、要求：



1、明确职责

为了消防宣传日活动的开展，幼儿园由园长任组长;安全员、
保健老师为组员的安全宣传活动小组。制定切实可行的消防
逃生演练方案，精心组织，真正把开展消防日宣传活动纳
入“平安校园”创建的重要内容，确保校园和师生安全的重
要措施落实到位，抓实抓出成效。

2、查改到位

在安排专项检查时，要围绕灭火器等器材设施配备完好和有
效、疏散通道和安全出口是否通畅等问题进行重点查改，彻
底消除校园内存在的消防安全隐患。

3、宣传到位

发挥园内各种宣传途径，营造舆论氛围，通过“幼儿园微信
平台”给全园家长和教职工发送宣传知识，增强家长及师生
消防意识。

七、活动安排表：

1、开展全园“119消防日”消防演习活动。(全体教职工)

2、制定幼儿园“119消防日”活动方案。(11月9日)

3、安全检查——灭火器安全期日检查。(安全小组)

4、全园教师开展相关“119消防日”的安全教育。

幼儿园消防安全的活动方案篇十六

1、为预防火灾和减少火灾危害，加强幼儿园消防安全管理，
确保幼儿园保教事业发展，根据《中华人民共和国消防法》



的有关规定，结合幼儿园实际情况，特制定消防安全管理规
定。

2、幼儿园的消防工作贯彻“预防为主，防消结合”的方针，
坚持“谁主管，谁负责”的原则，园内每位教职工都必须遵
守国家消防法规和本规定。

3、消防工作实行逐级防火和岗位防火责任制，层层落实责任
制，实行消防安全目标化管理。

二、消防组织

园长为全国的防火总负责人;全面负责本园的消防工作，各教
职工为防火管理员，配合园长开展消防安全式作。

防火总负责人职责：

1、落实安全防火责任制。定期检查，不断完善防火设施，保
证绿色通道标志明显，保证各安全通道畅通无阻。

2、对幼儿园教职工、幼儿进行防火安全教育，普及防火安全
常识，使所有教职工均会使用灭火器，结合教育内容，各班
进行防火演习，使其掌握紧急情况下的逃生技能。

3、履行消防安全检查、监督职责，认真、及时整改本园存在
的消防安全隐患。

4、发生火灾及时报警并组织扑救，协助疏散人员、物品，保
护火灾现场。

5、协助有关部门查明火灾事故的原因。

防火管理员主要职责：

1、认真负责做好本园消防器材的管理和保养工作。



2、明确岗位职责，定期进行防火检查。内容包括：

(1)火灾隐患的整改情况及防范措施的落实情况;

(2)安全疏散通道、疏散标志、安全出口情况;

(3)灭火器材配置及有效情况;

(4)用火、用电、用气有无违章情况;

三、火灾预防措施

1、幼儿园根据有关规定，确定园内消防重点部位。

2、园内道路、走廊、楼梯等安全出入口必须保持通畅，不得
堆放任何材料、杂物。

3、园内电器设备和线路的安装应符合消防规定，对电器设备、
线路经常进行检查，发现老化、破损、绝缘不良等不安全情
况，要及时维修，严禁超负荷运行使用。

4、园内禁止任何人吸烟、使用明火。

四、火灾现场紧急预案

1、任何人发现火灾都有义务迅速报警(119)，讲清起火地点、
单位。任何人必须给报警人员提供方便，并派人接应消防车。

2、发生火灾时所有人员要迅速组织力量扑救，使用灭火器等
方式。

3、各班教师按指定楼道迅速组织幼儿疏散到楼下安全地带。

4、任何人都有义务保护火灾现场，协助调查起火原因。



幼儿园消防安全的活动方案篇十七

：安全工作重于泰山，为了进一步强化幼儿的`消防安全教育，
提高防范自救能力，针对幼儿活动室突发火灾的情况下，让
全班幼儿熟悉消防逃生路线，以达到在发生火灾时，能有序、
迅速地安全疏散，确保师生的生命安全为目的实施此次演练
活动。

时间：20xx年10月13日

地点：中心幼儿园

参加人员：全体幼儿和教师、保育员

1、湿毛巾每人一条

2、传达室准备哨子

3、保健人员：准备好急救药品

1、总指挥：副总指挥：

2、疏散引导小组：配班教师和保育员，在现场密切关注演习
情况，帮助现场人员进行疏散。

3、报警员：保健员

4、保安：锁好大门，密切关注演练动态，发现问题及时报告
总指挥演练程序：

（1）由报警员吹响哨音为准，各位教师和保育员分头组织幼
儿进行逃生。

（2）带班教师首先打开班级前后大门，一边安慰幼儿不要慌
张，一边吩咐幼儿用毛巾捂住口鼻，由教师带队，保育员断



后，弯腰、快速地离开活动室，按照疏散路线有秩序地疏散，
来到操场上。

（3）来到操场上，清点幼儿人数。

在整个疏散活动中，总指挥指挥整个疏散，观察疏散情况，
发现情况立即协调。配班教师指挥幼儿进行有序疏散及疏散
到园中的人员有序站好；演练结束后清点人数上报。

活动结束后，针对此次消防安全演练进行总结和反思。

幼儿园消防安全的活动方案篇十八

科学发展，安全发展

6月1日至6月30日。

今年的.“消防安全生产月”活动要密切结合继续深化“安全
生产年”活动和消防安全“打非治违﹒消除火患”专项行动，
突出主题，创新形式，丰富内容，讲求实效。主要开展以下
活动：

（一）环境布置。从6月1日开始，各社区工作片要在主要街
道路口、建筑物、集贸市场、车站等人员密集场所至少悬挂
一条消防安全横幅，张贴标语和主题宣传画。各企业要在厂区
（车间）、建筑工地悬挂和张贴“消防安全生产月”的横幅、
竖幅、招贴画及消防安全标语，设置消防安全报栏、火灾隐
患举报箱等。

（二）媒体宣传。要充分利用农民信箱广泛开展宣传，结合
消防安全“打非治违﹒消除火患”专项行动，重点宣传“消
防安全生产月”活动、消防安全咨询宣传日活动以及关系民
众切身利益的有关消防安全情况。



（三）咨询活动。按照全国统一行动，6月10日上午，街道安
监中心、综治办将在新华书店门口举行大型安全生产宣传咨
询活动，面向市民、外来民工等开展各种消防安全咨询，发
放消防安全宣传资料，现场展出消防安全知识图版等。

（四）校园宣传。街道各中小学要大力开展消防安全进校园
活动，通过专题讲座、消防演练、放学前“一分钟”消防安
全提醒教育等形式，对学生进行消防安全知识教育，努力提
高学生的消防安全意识和逃生自救能力，确保学校学生安全。

（五）文艺宣传。各支文艺队伍要根据实际情况采取广场文
艺晚会、送戏进社区等多种形式进村入户，面向市民和外来
民工广泛宣传消防安全法律法规和消防安全知识。

（六）巡回宣传。要认真组织开展消防法安全公益宣传活动
和开展消防安全知识图版巡展活动。期间，安监中心将组织
消防宣传车开展巡回宣传活动，深入学校、农村、社区广泛
宣传消防安全法律法规和消防安全知识，免费发放消防法律
法规读本和防火宣传等资料，增强广大民众的消防安全意识
和自防自救能力。

幼儿园消防安全的活动方案篇十九

通过学习日常安全知识，使学生树立安全观念，形成自护、
自救的意识，使学生安全、健康成长。

一、谈话引入：

同学们生活在幸福、温暖的家庭里，受到父母和家人的关心、
爱护，似乎并不存在什么危险。但是，日常生活中仍然有许
多事情需要备加注意和小心对待，否则很容易发生危险，酿
成事故。下面就谈谈日常生活中应注意哪些安全事项：

二、教学过程



1、用电安全

随着生活水平的不断提高，生活中用电的地方越来越多了。
因此，我们有必要掌握一些基本的用电常识。

2、认识了解电源总开关，学会在紧急情况下关断电源。

3、不用湿手触摸电器，不用湿布擦拭电器。

4、电器使用完毕后应拔掉电源插头。

5、使用中发现电器有冒烟、冒火花、发出焦糊的异味等情况，
应立即关掉电源开关，停止使用。

6、发现有人触电要设法及时关断电源；或者用干燥的木棍等
物将触电者与带电的电器分开，不要用手直接救人。

7、安全使用煤气

8、燃气器具在工作时，人不能长时间离开，以防被风吹灭或
被锅中溢出的水浇灭，造成煤气大量泄露而发生火灾。

9、使用燃气器具（如煤气炉、燃气热水器等），应充分保证
室内的通风，保持足够的氧气，防止煤气中毒。

10、游泳时要注意安全

11、游泳需要经过体格检查。

12、要慎重选择游泳场所。

13、下水前要做准备运动。

14、饱食或者饥饿时，剧烈运动和繁重劳动以后不要游泳。



15、水下情况不明时，不要跳水。

16、发现有人溺水，不要贸然下水营救，应大声呼唤成年人
前来相助。

三、交通安全老师介绍三则案例：

案例一：两个中学生在行走时抛接篮球，球滚到机动车道上，
将一辆正常行驶的摩托车绊倒，致使驾驶员脑部严重受损。
交通法规明确规定，行人在行走时不得在路上嬉闹和玩耍。
据此，交警部门对这起事故作了责任认定，认定这两个中学
生承担全部责任，两人家庭各承担一万多元的医疗费用。

案例二：1999年某中学后门发生一起因一个学生骑车下坡，
将一名退休老师撞倒后死亡的交通事故。这不但给双方家庭
带来巨大的伤害，而且也给这名中学生带来了巨大的心理损
伤。

案例三：有数据显示，1998年全国因交通伤害事故造成4199
名中小未成年人死亡，9907人受伤。这绝对不是个骇人听闻
的数字，每年在车轮下丧生的花朵已经不计其数。据悉，北
京市平均每学期约50名未成年人非正常死亡。

通过这些故事，我们了解到了什么？谈谈你的感受？

行走时怎样注意交通安全：

1、在道路上行走，要走人行道，没有人行道的道路，要靠路
边行走。

2、集体外出时，要有组织、有秩序地列队行走。

3、在没有交通民警指挥的路段，要学会避让机动车辆，不与
机动车辆争道抢行。



4、穿越马路时，要遵守交通规则，做到"绿灯行，红灯停"。

5、骑自行车要在非机动车道上靠右边行驶，未满十二岁的儿
童不准骑自行车上街。

6、发生火灾怎么办

7、要打火警电话119报警，报警时要向消防部门讲清着火的
地点，还要讲清什么物品着火，火势怎么样。

8、一旦身受火灾的威胁，千万不要惊慌，要冷静，想办法离
开火场。

9、逃生时，尽量采取保护措施，如用湿毛巾捂住口鼻、用湿
衣物包裹身体。

10、校园安全

11、上下楼梯时有序缓慢右行，严禁拥挤，特别是发现有人
摔倒时，应立即停止上下，迅速将摔倒者扶起。

12、不在教室里打跳，翻越门窗；不在走廊上追逐嬉戏，身
体不靠栏杆且使身体重心外倾或用力拉扯栏杆。

13、不在宿舍内点蜡烛看书。人疲乏入睡后，蜡烛容易引燃
蚊帐、被褥，引发火灾。

14、离开宿舍时，人走熄灯、关闭电源。

15、不在宿舍存放易燃易爆物品，如个别同学顺手带回实验
用酒精，藏匿在床铺下，如有滴漏，可能引起起火或爆炸。

16、课间活动不追逐打闹，不带刀子、棍棒等管制器具进入
校园，以免对学生造成伤害。



只要我们处处小心，注意校园安全，掌握自救、自护的知识，
锻炼自己自护自救的能力，机智勇敢的处理遇到的各种异常
的情况或危险，就能健康快乐地成长。

学校消防安全教育活动方案

幼儿园消防安全的活动方案篇二十

20xx年xx月xx日

学校教学楼、学校操场

1、落实《中小学公共安全教育指导纲要》，使学生掌握基本
的消防安全常识；

2、通过对消防安全疏散的实战演练，使学生增强消防安全意
识，学会火灾现场逃生的技能。

3、通过校义务消防队的参与，提高其防火、灭火的基本技能。

安全教育组：组长

组员 ：

安全疏散组：组长：

组员 ：

后勤保障组：

组长 ：

组员 ：

学校全体师生



校园广播系统（1套）、灭火器（4具）、柴油（2升）、破拖把
（2个）、消防逃生宣传横幅（1条）

（一）消防讲座

由各班主任组织学生观看有关消防知识和火灾现场如何逃生
的幻灯片，并对疏散活动中的注意事项提出明确要求。

（二）人员疏散

1、疏散步骤：

（1）保障组组长文玉林老师启爆烟雾弹模拟发生火情，并立
即向总指挥报告，由总指挥通过校园广播系统通知正在上课
的教师立即进行有秩序地疏散，同时安排人员拨打电话119报
警。（报警声响起）

（2）班主任老师迅速组织学生离开教室，有秩序地下楼并向
操场跑去。

（3）疏散组成员赵安民老师负责西楼楼梯口，刘建超老师负
责东楼楼梯口，陶的学 文进卿老师指引从楼内跑出的学生向
操场集中。

（4）学生操场按平时上操时位置站队，由各班主任老师清点
人数并向总指挥报告。

2、疏散要求：

（1）疏散组成员提前到达指定岗位，指挥学生有秩序地疏散，
一律不得拥挤。

（2）学生每人准备一块湿毛巾，在疏散过程中，用毛巾捂住
口鼻。



（3）学生采用弯腰的姿势快速前进。

（三）火源扑救：

消防队员用灭火器快速灭火。

（四）总指挥宣布结束，各班有秩序回教室。


